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Θέμα: Ανασφάλεια εργαζομένων στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο 

(ΕΑΠ) Πάτρας ενόψει νέων προσλήψεων. 

 

Οι εργαζόμενοι του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου στην Πάτρα 

βρίσκονται σε αναβρασμό, καθώς η νέα πρυτανική αρχή προχωρά σε 

διαδικασία 162 μόνιμων προσλήψεων μέσω ΑΣΕΠ. Παρά το γεγονός ότι η 

Πρυτανική Αρχή υποστηρίζει ότι οι νέες προσλήψεις θα εξασφαλίσουν την 

εύρυθμη λειτουργία του ιδρύματος, οι υφιστάμενοι συμβασιούχοι, αισθάνονται 

ανασφάλεια για το μέλλον τους. 

Πιο συγκεκριμένα, οι περίπου 180 εργαζόμενοι του ΕΑΠ, οι περισσότεροι εκ 

των οποίων είναι συμβασιούχοι με μπλοκάκι και εργάζονται στο ίδρυμα για 

πάνω από 15 χρόνια, εκφράζουν έντονες ανησυχίες για το μέλλον τους. 

Παρότι προσφέρουν τις υπηρεσίες τους επί σειρά ετών, δεν υπάρχει καμία 

διασφάλιση ότι θα μπορέσουν να συμμετάσχουν στις νέες προσλήψεις με 

δικαίωμα προτεραιότητας. 

Οι νέες προσλήψεις θα γίνουν με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου 

αορίστου χρόνου (ΙΔΑΧ), ωστόσο οι εργαζόμενοι ανησυχούν ότι δεν θα 

υπάρξει κάποια προτεραιότητα για αυτούς στη διαδικασία επιλογής. Παρόλο 

που  ο Πρύτανης δήλωσε ότι και οι υφιστάμενοι εργαζόμενοι θα μπορούν να 

υποβάλλουν αίτηση, δεν έχει διευκρινιστεί αν θα υπάρξει κάποια έξτρα 

μοριοδότηση για την εμπειρία τους. 

Επειδή, οι εργαζόμενοι τονίζουν ότι η αβεβαιότητα για το μέλλον τους 

δημιουργεί έντονο άγχος και ανασφάλεια, καθώς πολλοί από αυτούς έχουν 

οικογένειες και υποχρεώσεις.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

1. Επιβεβαιώνεται η πρόθεση της νέας πρυτανικής αρχής του ΕΑΠ 

Πάτρας να προχωρήσει σε 162 μόνιμες προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ; 
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2. Ποια είναι τα κριτήρια επιλογής των νέων εργαζομένων; Θα 

υπάρξει κάποια μορφή προτεραιότητας για τους υφιστάμενους 

συμβασιούχους εργαζομένους που προσφέρουν τις υπηρεσίες 

τους στο ίδρυμα για πολλά χρόνια; 

3. Πώς εξασφαλίζεται η ομαλή μετάβαση και η προστασία των 

εργασιακών δικαιωμάτων των υφιστάμενων συμβασιούχων 

εργαζομένων, ενόψει των νέων προσλήψεων; 

4. Θα υπάρξει κάποιος ειδικός μηχανισμός στήριξης των 

υφιστάμενων εργαζομένων, ώστε να μπορέσουν να ενταχθούν 

στις νέες διαδικασίες πρόσληψης και να διεκδικήσουν τις μόνιμες 

θέσεις; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
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